
Če se že mesta ne razpišejo, se mora vendar 
urediti stvar s »starejšimi provizoričnimi 
učitelji", da se jih imenuje za definitivne! 
Drugače trpijo dovolj škode primerno z uči 
teljicami in to ima posledice vedno — bodi
si pri kompeiencah — ali pri prehodu v 
višjo stopnjo, pokoju itd. In če se ne raz
pišejo mesta učiteljev, se mora vsaj doseči 
to, da se ta mesta ne izpolnijo z učiteljicami. 
Če moramo čakati mi, naj še čakajo 
tovarišice! 

Na vsak način se mora ta zadeva rešiti! 
Ali bi ne mogla v tem oziru ničesar doseči 
»Zveza" v zvezi z »Lehrerbundom" ? Naj bi 
se vsestransko pretreslo in potem delalo! 
Ne vse pustiti mirnemu, ozir. nemirnemu in 
počasnemu toku časa in šolskih oblas^j \ 
To večno supliranje, substituiranje in razno 
drugo hiranje na šolskem polju ter v škodo 
ali korist poedincem mora enkrat prenehati! 
Tovariš, ki je za to, da se razpišejo mesta. 

Razpis učite l j i mest na 
Štpteii. 

O tem predmetu se bavi že v zadnjem 
»Uč. T." neki tovariš in je mnenja, da se 
naj učiteljska mesta ne razpišejo med vojno, 
ter podpira to svoje mnenje s primeri, ki 
so pa tuintam vendar nekoliko pretirani. 

Tovariš je mnenja, da bi se potegovali 
za razpisana mesta večinoma tovariši, ki 
imajo že sedaj boljša mesta in ki se jim 
že itak »dobro godi". Jaz pa mislim, da isti, 
ki imajo že sedaj boljša mesta, se ne bodo 
radi selili že zaradi stroškov ne, čeravno bi 
ti stroški pač nikjer ne znašali »najmanj 
2000 K" — kakor trdi pisec v zadnjem listu 
Saj se vendar ne bo potegoval nobeden za 
kako mesto kje na Rusko Poljskem! Kdor 
pa bi imel toliko različnega inventarja, da 
bi rabil samo za selitev 2000 K, tak tovariš 
se pa zanesljivo ne bo potegoval za nobeno 
mesto! — 

. Takih učiteljev pa, ki se jim v teh časih 
»dobro godi", je pa — po mojem mnenju — 
prokleto malo, in taki ne bodo delali dru
gim mnogo zaprek pri kompetenci, zakaj 
kjer se meni godi dobro, tam tudi ostanem 
in od tam ne bom silil drugam. Iz hudobije 
ali zaradi tega, da bi delal drugim nalašč 
škodo, pa vendar ne bo noben človek kom 
petiral. — Kar se pa še selilnih stroškov 
tiče, se pa ti tudi neposredno po vojni ne 
bodo za toliko znižali, da bi bil to sedaj 
vzrok za nerazpis mest. 

Res pa je, da bi mobilizirana trpeli 
precejšno škodo — posebno vojni ujetniki. 
Za take pa naj vsak okraj rezervira nekaj 
boljših mest — saj vendar ve vsak okr. šol. 
sv. za take — in tako bi se že dalo zena
čiti. Sicer bo pa še dovolj mest ostalo ne
zasedenih, kakor je razvidno iz sledečega \ 

»Doma" je le malo učiteljstva, ki bi 
se brez vzroka, in sicer tehtnega, rado selilo. 
Starejši, ki so izven vojaške obveznosti, bodo 
čakali na svojem jnestu zasluženega pokoja, 
ki ni več daleč. Če je pa še kak mlajši to
variš doma, je pa ali invalid — ali je pa 
oproščen. Če je invalid, si tudi zasluži nekaj 
boljšega, če je pa oproščen, pa bodi uver
jen, da ne bo silil drugam, kjer ne bo imel 
iste ugodnosti! Mest bo torej za učitelje
vojake še vedno dovolj! In če je veljalo, 
da so razpisali učit. mesta na Kranjskem, 
Nižjem Avstrijskem i.t.d. in da razpisujejo 
tudi povsod srednješolska mesta — bi, 
mislim, veljalo to tudi za nas štajerske 
ljudskošolce! Saj so vendar tudi v drugih 
deželah in »celo na srednjih š<slah" ljudje, 
ki nekaj mislijo in delajo v prid bodočnosti 
in v prid ter korist šole! 

Pa še nekaj, drsgi tovariš! Ker ne 
smejo razpisati učiteljskih mest, krajni in 
navadno tudi okr. š. sv. pa ne marajo večnih 
substitucij in suplentinj, pa razpišejo kratko
malo mesto, kjer je bil vedno učitelj — 
za učiteljico. Tako so začeli pri nas v no 
vejšem času precej prakticirati. Ali ni tudi 
tako mesto izgubljeno ne le za mobiliziranca, 
ampak tudi za učitelja nevojaka ? ! Torej 
učitelju ga ne privoščiš, pač pa prav mirno 
gledaš, ko sede na tako mesto učiteljica — 
in za vedno je izgubljeno za učitelja. Tako 
se izpodrivamo sami! 

In poglejmo provizorične učitelje ! Mnogo 
je takih, ki so že 5 — 8 let provizorični in 
ne morejo postati definitivni zaradi nerazpisa 
učit. mest. Ali ti ne trpijo zaraditega ? 
Manjšo plačo, leta se jim ne štejejo — 
kakor bi se jim drugače — lahko jih pori
vajo semintja, kakor hočejo itd. Ali ne 
pomisliš, dragi tovariš, da je takemu provi
zoričnemu učitelju — ki ima že 4  6 let 
usposobljenostni izpit — hudo, ko vidi, da 
mu pred nosom odgrizne lepo mesto učiteljica, 
ki je šele novembra let. 1. napravila izpit?! 


